

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

CLEPSIDRARIO

Bailes en Córdoba

La Historia tiene en ocasiones dulces y amables recovecos. Cuando Moisés Diego de Valera en su Crónica de los Reyes Católicos habla de los hechos de estos Monarcas, al describir la batalla de Lucena, habida en este reinado, dice: «Dada la victoria que ovieron don Diego Fernández de Córdoba Conde de Cabra, y el Alcaide de los Donceles señor de Lucena, del rey de Granada Maley Abdili, donde este rey fue preso y mucho de su gente muerta».

Los Reyes esperaron en Córdoba a estrambos héroes y recibieron muy gran fiesta en su vida. Toda la nobleza castellana que aquí estaba salieron a recibirlos cerca de una legua. Infantes, obispos, comendadores, nobles, todos a porfia, los acompañaron hasta palacio que aso faers el Alcázar.

Primero llegó el Conde de Cabra. Cuando llegó a hacer reverencia al rey y a la reina, estaban asentados en su estrado, e ambos a dos se levantaron, y el rey salió cuanto cuatro o cinco pasos al conde, el cual le besó las manos, y el rey con muy alegre cara le echó las manos encima. El la reina salió cuanto dos pasos, e hizo al conde muy alegre recibimiento.

El rey mandó traer almohadillas y dijo al conde que se asentase cuanto una brazza del asentamiento del rey. Daques, obispos, comendadores, nobles, se asientan alrededor.

La infanta no salió a la fiesta porque se había sentido enojada. Salieron veinte damas continuas de la casa de la reina, muy ricamente arreadas. E luego los ministriles altos comenzaron a sonar y los caballeros mancebos que allí estaban dazaron un gran reto cada uno con una dama. Acabada la danza el rey y la reina se fueron a cenar y el Conde de Cabra tomó de ellos licencia y todos los grandes que allí estaban se fueron con él a la posada del Cardenal Mendoza, donde había de cenar.

Tres días después entró en Córdoba el otro vencedor Alcaide de los Donceles, también con muchos miramientos, aunque no tantos como el conde, por ser menos noble. Después del recibimiento en palacio, los abrazos, y el asentamiento, de pués del Conde de Cabra, hubo baile.

Aquel día salió la infanta, y danzó y bailó con ella una doncella portuguesa. Las damas salieron también muy arreadas, con trajes distintos de la vez pasada, y bailaron de la misma manera.

Al otro día de mañana, los reyes reataron a su mesa al Conde y al Alcaide. Apenas llegaron, la infanta salió a la fiesta, con las veinte damas ricamente arreadas. Seraron los ministriles altos, y la infanta bailó con la doncella portuguesa, la reina con una hija del Marqués de Astorga, y el rey bailó con don Fadrique, su sobrino, hijo del Duque de Alba.

Pasada la danza, se puso la mesa. Allí se comió en firme, y la cena duró gran parte de la noche, por la muchedumbre de viandas que allí se dieron. Hubo otros muchos detalles de comensio, que ya nos irían en menos. Después de ver bailar al rey don Fernando el Católico con su sobrino, ya teníamos bastante espectáculo.

Rafael Omeya

Reuma, Catarros, Gota, Asma

Medicación termal y sazada en los BALNEARIOS ALHAMA DE GRANADA Informes y tarifas: Administrador

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El Gobernador civil don Arturo Ramos Camacho fue visitado ayer por los señores siguientes: Don Eladio Ledo, don Miguel Priego, don Manuel Rodríguez Moreno, don Antonio Campos García, don Eduardo Rueda, don Juan Palomino Ojalá, don Santiago Palomo, el alcalde de Fernán Núñez y el secretario del Ayuntamiento de Fuente Obejuna.

“Notas Cordobesas”

Nuestro querido compañero de redacción don Ricardo de Montis y Romero acaba de publicar el tomo X de su notable obra Notas Cordobesas, tan conocida de todos los buenos cordobeses que no hace falta ponderarla para poner de relieve su mérito.

Es el nuevo volumen acaso el más interesante de todos los publicados, pues el autor ha hecho una escrupulosa selección de sus mejores crónicas para reunir así con su esclarecido talento una nueva ofrenda de amor a la ciudad que le viera nacer.

La losanía de la prosa catiza y bella de Montis sobresale en todos los trabajos que integra el tomo X de Notas Cordobesas, trayéndonos el perfume de cosas pasadas que el autor hace revivir con insuperable brillantez literaria, sazónándolas con esa sencillez y ese donaire que constituyen la característica esencial del celebrado escritor.

Reciba don Ricardo de Montis nuestra enhorabuena por la publicación de este tomo de Notas Cordobesas, que no debe faltar en ninguna biblioteca y menos en la de todos aquellos cordobeses amantes de los usos y costumbres de nuestro pueblo y de nuestros más rancios tradiciones.

Librería Imprenta Papetería LUQUE Buenos artículos.—Precios baratos.

MILITARES

Presentaciones

Ayer hicieron su presentación en este Gobierno Militar el coronel de la Guardia Civil don Benito Alcáide, que marcha a Monasterio y Alhama de Aragón en comisión de servicio; el capitán de Artillería don Juan Anguita Vega, que llegó de Vitoria, y los alféreces de Caballería don Ramón Serrano Meria y don Ramón G. D. mesh, el primero procedente de Bailén y el segundo que sale para Granada con permiso.

Servicio de la plaza para hoy

Por el señor gobernador militar de la provincia se han señalado para hoy los siguientes servicios de plaza:

Guardia del principal y Cárcel, el regimiento de la Reina.

Jefe de día, el comandante del regimiento de Segunto don Juan Kincaján Aguilera.

Imaginaría, el coronel del regimiento de Segunto don Alvaro Fernández Barrial.

Hospital y provisiones, segundo capitán del regimiento de Segunto. Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

ZOTAL

Para desinfectar cuarteles.

Información del Ayuntamiento

Visitas

Ayer visitaron al alcalde don José Sanz Noguera, en su despacho oficial, los señores siguientes:

Don Ricardo Pérez Jiménez, don Fernando Rueda Gómez, don José Elío Rivera, don Joaquín Raya, jefe de Telegrafía; jefe de línea, señor González, don Francisco Robigü de Molira, doña Teodora Castro, don Manuel Moyano, don Sebastián María Pastor, don Julio B. Muñoz, don Alolfo Arjona, don Juan González Artés, don José López de la Manzana, don Benito Sánchez Ibarra, don Eladio Ledo, don Rafael del Olmo Jusado, don Francisco y don Manuel Valerzuelo, don Antonio C. Lago, señora directora del Colegio Materna, don Edna de Quiro Golondrón, don Francisco y don Antonio Carbonell y Trillo, don Rafael Jiménez Amigo, don Leopoldo Elías, don Manuel Tinieblas Argots, don José López Prad, don Manuel Bessa Díaz, don José María Campos, don Eduardo Romero, don Miguel Cabrera, don José de la Lina, don Alberto Serrano Palma y don Juan Carrandell.

De Fernán-Núñez

Toma de posesión del nuevo Ayuntamiento

Cumplido su compromiso conraído con la superioridad de regir los intereses peculiares de esta villa, hizo entrega de los poderes al Gobierno Civil de la provincia, el Ayuntamiento, presidido por don Alvaro Cecilia Moreno. Con este motivo, por orden del Excelentísimo Gobernador civil, en el día de hoy, a las ocho y media de la mañana, se presentó en las Casas Consistoriales el señor delegado gubernativo don Rafael Padilla, para aceptar la dimisión al referido Ayuntamiento, al que en su nombre y en el del Gobierno Civil dió el más cumplido voto de gracias por la buena administración de este Municipio, durante la actuación del mismo.

Acto seguido, estando presente los señores que habían de formar el nuevo Ayuntamiento, en uso de las facultades que le haba del citado Gobierno Civil, acordó concejales a los señores presentes y convocados para este efecto, a quienes declaró posesionados en aquel momento.

Seguidamente el señor delegado ofreció la presidencia al concejal de más edad don Salvador Raya y Raya, que pudo ocuparla, asentándose del salón y dando por terminada su gestión.

Hecha la elección de alcaldes y señores tenientes de alcalde, como preceptúa el Estatuto, quedó constituido el Ayuntamiento en la siguiente forma:

Alcalde: don José M. Fernández. Tenientes de alcalde: 1.º don José López Crespo; 2.º don Andrés Raya Serrano; y 3.º don Antonio Serrano Paredes.

Suplentes de teniente alcalde: 1.º don Francisco Serrano Liguero; 2.º don Francisco Hidalgo Portero; y 3.º don Miguel Oana Martínez.

Concejales: Don Juan Fernández Jaén, don Salvador Raya y Raya, don Alfonso Xarita Villalba, don Joaquín María Crespo, que es corporativo; don Alfonso García Raya, y don Pedro Barrial Marcos.

Constituido el Ayuntamiento el señor delegado gubernativo dió la enhorabuena al alcalde y tenientes de alcalde. Decleró que la presencia de tanto público a aquel acto demostraba que el pueblo tiene grandes esperanzas en esta Corporación, así como el Gobierno Civil de la provincia, a quien seguidamente, en nombre de toda la Corporación, el señor Alcáide ofreció sus más profundos respetos y la adhesión incondicional al Gobierno de Su Majestad (q. D. g.)

Dirigiéndose al público el nuevo alcalde dijo con entusiasmo: ASENTARME por cuarta vez en este sillón presidencial, se sienta en él el pueblo, por cuyos intereses lucharé sin descanso.

Una salva de aplausos salidos del público acogió estas palabras que tan sentidamente había pronunciado el presidente.

Deseamos al señor Ferrández Álvarez y a la digna Corporación, largo y próspero gobierno de los intereses de este vecindario y que los buenos deseos de aceptar en todo demostrados por el mismo, sean coronados con el mayor éxito. Enhorabuena a todos.

Un vecino.

NOTAS CORDOBESAS (REQUERDO DEL PASADO) POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

Ha sido puesto a la venta el tomo X de esta interesante obra en las Administraciones de “El Defensor de Córdoba” y “DIARIO DE CORDOBA” y en la Librería Luque. PRECIO: 5 PESETAS

La Diputación Provincial

Ayer visitó al presidente interino de la Diputación don Isidro Barbudo Sarz, en su despacho oficial, el comisario regidor de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres.

Páginas de agricultura

La enseñanza de los niños campesinos

La enseñanza social En cuanto a los niños malos, suelen temer más el tribunal de otros niños que a las represiones del maestro y de sus padres.

Sienten intuitivamente, con esa intuición que tienen los niños de todas las virtudes, que ponen en juego su reputación y su fama, y a todos les gusta tenerla de alguna virtud y no de algún defecto, aunque a veces son tan equivocada como la de querer pasar por valientes y decidido haciendo diabluras.

Formar al niño es el interés supremo de todos y al niño hay que formarle, desde que empieza a sentir en el regazo de la familia, desde que empieza a comprender en el seno de la iglesia y desde que empieza en el recinto de la escuela.

Una sola enseñanza es incompleta, todas por una sola persona no son fáciles de dar. La coordinación de la acción de cada parte se impone y de esos dos círculos saldrá el ciudadano cristiano e instruido con carácter regio y potencialidad oratoria y fecunda, como todos los ciudadanos que han engrandecido a la patria. El desperdicio de tiempo en esta formación del niño es un mal irremediable, el apartarse del camino recto, un pecado; el orientarlo hacia el error y el mal, una crimen. Y todo esto se está haciendo todos los días sin darse cuenta de lo que eso supone para el porvenir, según esos niños, abandonados, equivocados y pervertidos que se van haciendo hombres y fundando hogares que serán ridículos y feos de lo que ellos recibieron.

Hura es ya de que los G. bierzos y particulares se preocupen de estas cosas y de que todos piensen en ordenar y ejecutar lo que aún tiene remeido (1).

Los G. bierzos, a más de preocuparse de ordenar la enseñanza íntegra y de hacer buenos educadores, debiera implantar elevadas recompensas, tanto pecuniarias como honoríficas para todos aquellos padres, sacerdotes y maestros que hayan contribuido a la formación de los más escogidos ciudadanos.

La formación de un talento, la creación de un sabio, y cuanto más de algún genio, extraído del montón ignero, descubriendo sus facultades, ordenándolas, completándolas y encansándolas que valor no tiene? Qué recompensa no merece? Qué estímulos no deben crearse para que todo se anime a observarse y formarse?

Toda potencia de vida de la patria está en ese plantel anónimo que pulula en su casi totalidad por los pueblos, que se divierten en los charcos y en el polvo de las calles sucias y retorcidas, que se sujetan ma'samente en las pobres escuelas pueblerinas, que aprende las letras y las palabras y los temas, paso a paso, tras un trabajo impropio y paciente del maestro y la maestra, tras un cuidado y ejemplo constante de los padres tras un deber castitativo y sacrificado del párroco.

Así se crearon muchos talentos y muchos genios que después alombraron y guisaron a la Humanidad. ¿Cuántos entre tantos no se malograrían?

Antonio Monedero

(1) «La Liga Nacional de Campesinos», tiene una revista para la edificación social de los niños campesinos, titulada «El Plantel», y reglamento para su organización.

Notas deportivas

El concurso de natación

El domingo se celebró en el Guadalquivir el concurso de natación organizado por la Sociedad Córdoba Valor Club.

Numerosísimo público acudió para presenciarse al paseo de la Ribera. Tomaron parte en el concurso diecinueve nadadores, siendo adjudicados los premios en la forma siguiente: primero, de 25 pesetas, a Rafael Caballer; segundo, de 20, a Emilio Contró; tercero, de 15, a José Dalgado; cuarto, de 10, a Federico Fernández; quinto, de 10, a Diego Mantoro; sexto, de 5, a Antonio Sánchez, y séptimo, de 5, a Manuel Oana.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

El veraneo del Presidente.-Las corridas de ayer en Madrid, Valencia y Coruña.-El dirigible “Conde de Zeppelin”, llega felizmente al término de su viaje.-Otras noticias

MADRID

Una nota de la Dirección de Seguridad

En la Dirección general de Seguridad se ha facilitado una nota diciendo que ha sido detenido ingresando en la cárcel, Agustín Pérez Garro, dependiente de comercio, por cometer actos inmorales molestando a una señorita en la vía pública.

Novillos en Madrid y en Tetuán

Se lidiaron novillos de Villamarta que resultaron buenos.

Luis Morales estuvo bien en sus dos toros, destacóse en su segundo, en el cual fue muy aplaudido.

Mató tres novillos por cogida de Natalia Sacristán Fuentes.

Este estuvo valiente con el capote y la muleta, pero torpón. Estuvo corrientemente en peligro y es uno de los rechones, lo mandó su primer toro a la serrería con un puntazo en la pierna derecha.

Menjeca estuvo mal en sus dos toros, embarallado con el capote e hizo faenas pasadas. Con el pincho estuvo decidido.

En la plaza de Tetuán también hubo novillada.

Los novillos de Po fueron chicos, algunos protestados por el público.

Padro Montes se portó superiormente en todo.

Hizo faenas muy valientes y con el estoque estuvo breve fue ovacionado.

Valderas superior torero y habilidoso con el pincho, logrando deshacerse brevemente de sus enemigos.

Mañez, valiente, pero torpe y desafortunado.

PROVINCIAS

El veraneo del Presidente

Ponvedra.—El general Primo de Rivera oyó misa por la mañana en Mondrúz.

Después estuvo tomando las aguas hasta la una y media. Durante este tiempo estuvo recibiendo a los agüistas.

Luego almorzó con el conde de Villance Bermejo, y por la tarde realizó una excursión campestre.

Toros en Valencia y en la Coruña

Valencia.—Se jugó la última de feria, lidiándose toros de Antonio Pérez,

que fueron buenos, dándose bastante juego.

Pedro Lalanda no pudo de regular torero y cumplió con el estoque, sin lograr entusiasmar a la concurrencia.

Manolo Martínez, superior en su primer, del que cortó dos orejas. Dió la vuelta al ruedo en medio de una gran ovación.

En su segundo estuvo aceptable, no consiguiendo lucirse, por las malas condiciones de la res.

Chaves, bien con la capa. Fue aplaudido en su quites. Estuvo adornado con la muleta y pesadillo pinchando.

Sacristán Fuentes, estuvo muy desafortunado y dió el mitia.

En su primero recibió dos avisos y en el último uno. Oyó muchos pitos, Coruña.—Los toros de Tres Palacios cumplieron.

Chicuelo se limitó a salir del paso haciendo faenas de alito y despachando a sus dos toros habilidosamente.

Cagaño obtuvo un gran triunfo en su primero, en el que hizo una magnífica faena muy artística y corada por el público. Mató de una gran estocada y cortó la oreja.

En su segundo estuvo deficiente; dió algunas faenas pasadas y hubo boaca.

Mera, que tomaba la alternativa, cumplió superiormente en su primero, torando con fiatura y matando colosalmente.

Cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo.

En su segundo, el doctorado no pasó de regular.

Liquidación total

de todos los crepones, gasas y sedas. Visitenos Vd. que le conviene.

Almacenes Hierro Aragón Calle Librería, 9

Realizamos también a muy bajos precios todas las existencias de verano. Miles de retales de todos los artículos casi regalados.

EXTRANJERO

El «Conde de Zepelin» llega sin novedad a Lakeurs

Lakeurs.—El dirigible «Conde de Zepelin», después de evolucionar sobre Naeva York, sterró sin novedad en Lakeurs, a las ocho cincuenta de la noche del domingo.

Advertisement for Aspirin tablets, featuring a box of Aspirin and the Bayer logo. Text: 'Contra dolores hoy y siempre tabletas de Aspirina'.

PLAZA DE TOROS. Ideal Cinema

FUNCION PARA HOY MARTES 6 DE AGOSTO DE 1929
Cine Aristocritico - Funcion de diez y media a una y media de la noche...

Parque Recreativo. (Teatro Duque de Rivas). Telefono 1750

FUNCION PARA HOY MARTES 6 DE AGOSTO DE 1929
Cine Aristocritico - Local preferido por los amantes al buen cine...

Notas de Sociedad

Ha marchado a Málaga don Mariano de Viguera y Miranda, delegado del Banco de Altorro y Construcción en Córdoba...

De Instrucción Pública

Votos de gracia
El inspector jefe de Primera Enseñanza de esta provincia ha concedido votos de gracia a los maestros de Zuhra...

Círculo de la Amistad

Liceo Artístico y Literario
La Junta Directiva, asediendo gustos al requerimiento de la Sociedad Filarmónica Cordobesa...

Gacetas

En la cuarta plana de este número publicamos la Sección Religiosa, los Tribunales y los Sucesos de la provincia.

Polos. Dulces Helados

Exquisitos helados que constituyen un excelente postre de mesa. CONCEPCION, NUM. 27.

Compañía Ibero-Americana de publicaciones Cervantes

A la rueda, rueda. - Cancionero, por José María Pemán. El aguil posteo andaloz que despierta en sus versos un entusiasmo romántico...



HOJAS DE VENUS AFEITAR LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

Pobre abuelo

A la anciana Francisca Aguilar Oidervin, que tiene un puesto de avellanos en la plaza de la Corredera...

La Verbena de la Paloma

La genial obra del inmortal Bretón se ha impresionado completa en discos para Gramófono y está de venta en el popular almacén de Pianos...

Por desperfectos

Daniel Infante Rivas, de veinticinco años, chef, vecino de esta capital, ha denunciado a su compañero de profesión...

¡No bebas más, Rafael!

Rafael López Mobergano, tiene treinta y dos años de edad y es más bueno y más callado que un manco de malvas...

NO OLVIDE

que donde únicamente puede compararse sus trajes a precios de fábrica es en el Depósito de pañería de Fabricantes de Sabadell y Tarragona.

Juegos peligrosos

El niño de nueve años Antonio Dorado Martín, que vive en la calle Alvar Rodríguez, número 8, fue empujado a traquet, en la plaza de San Lorenzo...

DOCTOR AGER

PIEL, SIFILIS Y VIAS URINARIAS SEVILLA, 9. CORDOBA

Seis duros, treinta pesetas

El vecino de Luque Manuel Bravo Ortiz, campesino, con cincuenta y un años de edad, se hallaba en Córdoba el domingo...

Exposición Iberoamericana

Viajes Sevilla. Ciudad Jardín. 4.000 cómodos alojamientos extraordinariamente económicos.

A su dueño

En la Comisaría de Vigilancia se ha depositado, a disposición de su dueño, una cámara de automóvil encontrada en la vía pública.

Arrendamiento

Se arriendan desde el día dos locales planta baja propios para industria, en la casa Avenida del Gran Capitán, número 13.

Cosas del vino

José Romero García, de cincuenta años, bebió el domingo unas copas y sin poderlo remediar rompió un cristal en una taberna de la calle El Inarado Dato...

Cocinas

Instalaciones de agua caliente NUEVA. - Barcelona. Agente para esta provincia: Enrique de Obregón

¡Esos ciclistas!

A última hora de la tarde del domingo fue atropellada por un ciclista, en el paseo de la Ribera, la niña de siete años Ana Nadeles...

SORPRESA AGRADABLE

Experimentará toda persona que antes de efectuar compras en el ramo de tejidos visite El Metro o sus Sucursales...

Se cae por un puente

En la mañana del domingo se cayó por el puente del Alcáide el joven de catorce años Francisco Lucena Castro...

Giménez Fernández

DEVIATA calle Concepción, 16. Multas. El gobernador civil impuso ayer las siguientes multas:

SE ALQUILAN

Dos pisos interiores en la calle Conde Robledo, 3; un piso principal en la calle Pompeyos, 1 duplicado...

Clínica Berjillos

Gondomar, núm. 1. Ha sido suspendida la consulta hasta la segunda quincena de Agosto. Se cae de una cabañería

Salvador Le Bret

ODONTOLOGO. participa a sus clientes que queda cerrada su consulta hasta el día 15 de Septiembre próximo.

Francisco Fernández Murcia

Abogado Procurador Apoderado de Clases Pasivas Cister, 3. Teléfono 1253. Córdoba

Fallecimiento

A la temprana edad de nueve años ha dejado de existir en nuestra capital la niña Adela Fernández Eroles...

J. GARZON

Piel-Sifilis-Venereo. Lámpara de cuarzo. -Diatermia-Electrolisis. Duque de Fernán-Núñez, 7. Córdoba

Hotel Barcelona

DE LA VIUDA DE JOSE GALAN DIAZ. Director J. GALAN (hijo). Gran confort. Precios módicos.

AVISOS ÚTILES

Cura el Estómago el Elixir Saiz de Córdoba

Advertisement for GAL soap featuring an illustration of a man shaving and a woman. Text: 'Antes de afeitarse, al afeitarse, y después de afeitarse - con JABÓN GAL PARA LA BARBA - notará usted suavidad: en su copiosa espuma, en el paso de la hoja y en el cutis, después de afeitado.' Includes prices for various products.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

La ampliación de puestos en la Asamblea

Se afirma que el conde de Romanones ha escrito una extensa carta a los expresos del Consejo y demás políticos comprendidos en el decreto de ampliación de la Asamblea pidiéndole su opinión acerca del día y lugar en que puedan reunirse para definir su actitud.

Aunque se había dicho que la reunión se celebraría en San Sebastián, parece cosa acordada en principio que se efectúe en una ciudad de la costa levantina.

Se nota desde luego una corriente mucho más favorable que en los primeros momentos para ocupar los aludidos puestos.

Existe bastante expectación por conocer los acuerdos que se tomen en la reunión convocada por el conde, por las manifestaciones y razones que expondrá este representante del Consejo de Ministros.

Una nota de la Dirección de Minas

En la Dirección de Minas y Combustible se ha facilitado una nota desmintiendo las noticias publicadas en algunos periódicos acerca de la existencia de carbón en Asturias.

Dice la nota que el consumo se ha intensificado de tal modo que de trescientas treinta y cinco mil toneladas que había en 1928 sólo quedan en la fecha actual ciento sesenta mil.

Reyerta

En un bar de Tetuán de las Victorias entablaron reyerta varios individuos.

Uno de ellos dió a su contrincante un fuerte golpe en la cabeza con una botella, causándole una herida grave.

Avioneta incendiada

En el aeródromo de Getafe se incendió una avioneta, resultando con graves quemaduras en las manos el soldado de Aviación José Vidal, que intentó sofocar el fuego.

La delegación española en la Asamblea de la Sociedad de Naciones

Ha quedado designada la delegación española que ha de asistir a la próxima Asamblea de la Sociedad de Naciones.

La integrarán el señor Quiñones de León y don Eduardo Cobián, como delegados; los señores Botella, Palacio y Casares, como suplentes; don Carlos Huertas, secretario general de la representación de España en la Sociedad de Naciones y el marqués de las Torres, don Eduardo Ortega y don Juan Sánchez, como secretarios.

Se suicida por haberle desaparecido un dinero, que fue encontrado luego debajo de la almohada

A primera hora de la tarde se arrojó desde la ventana de un quinto piso al patio de una casa de la calle Jorge Juan el portero de la finca Víctor Pacheco Rodríguez, de treinta y tres años de edad, causándose la muerte en el acto.

La esposa del suicida manifestó que suponía que su marido se había matado por haberle desaparecido 1.800 pesetas que guardaba en un baul.

Después de cuando estaba arreglando la cama del matrimonio la vecina Francisca Muñoz Cano, encontró debajo de la almohada una caja de cartón conteniendo la mencionada cantidad.

Como el asunto no está muy claro el juez practica diligencias.

Los sumariados por los sucesos de Ciudad Real

Desde el domingo por la noche se encuentran en esta Corte todos los sumariados por la sublevación de Ciudad Real.

Se les ha destinado para alojamiento un pabellón del antiguo Ministerio de Marina, en el que se cree permanecerán hasta que se vea la causa en el Supremo de Guerra y Marina. De la vigilancia de ellos se ha encargado fuerza del regimiento de León.

PROVINCIAS

Vitoria

La tercera corrida de feria

Vitoria.—Ayer se celebró la tercera corrida de feria, lidiándose reses de Albacerrada, que en su mayoría fueron mansas.

La entrada fue buena. Félix Rodríguez en el primero en fusilamiento con la capa.

Con la muleta hizo faena de alifio, para un bajonazo. (Bronca).

En su segundo toreó bien. Trasteó artístico, dando pases de todas las marcas, para un pinchazo, una estocada corta y delantera y un descabello. (Ovación y oreja por la faena).

Gitanillo de Triana saludó a su primero con varios lances superiores. Trasteó valiente, siendo cogido sin consecuencias al rematar un pase, para una estocada entera y un descabello a la segunda. (Ovación).

En su segundo toreó embarrullado. Trasteó con precauciones, para media estocada alta, otra alargando el brazo, varios intentos de descabello y otra media estocada. (Pitos).

Vicente Barrera dió a su primero, que era manso, varios capotazos para fijarlo. Hizo faena por bajo, mostrándose inteligente, para tres pinchazos, media estocada desprendida y un descabello.

En su segundo capoteó movido. Muleteó sin apretarse, para un pinchazo, otro hondo y un descabello. (Pitos).

Santander

El Rey a Madrid

Santander.—En el expreso ha marchado a Madrid Su Majestad el Rey, que tiene el propósito de asistir a la misa que ha de verificarse en El Escorial con motivo de cumplirse los seis meses de la muerte de su augusta madre.

El estado de Antonio Márquez

Vitoria.—El matador de toros Antonio Márquez se quijaba ayer de agudos dolores en la pierna herida y fue necesario aplicarle varias inyecciones de morfina.

De Madrid llegó el doctor Segovia, que reconoció al herido y ordenó que se le tenga a dieta rigurosa.

La corrida de la Prensa

Santander.—La corrida organizada por la Asociación de la Prensa se efectuará el día 13 del actual. Actuarán de matadores Marcial Lalanda, Félix Rodríguez, Vicente Barrera y Manolo Bienvenida. El ganado será de Pérez Tabernero.

Al matador que mejor quede se le obsequiará con un estoque de oro.

Pontevedra

La estancia del marqués de Estella en Mondariz

Pontevedra.—El jefe del Gobierno estuvo en el Parque hasta las once y media de la mañana, en que marchó a tomar las aguas.

El jefe del Gobierno fue visitado por una comisión de secretarios de Ayuntamientos de segunda categoría.

Barcelona

Un tren arrolló a dos jóvenes, causándole la muerte a una y resultándole la otra gravemente herida

Barcelona.—En la línea férrea de Madrid a Zaragoza y Alicante ocurrió el domingo un trágico suceso.

Cerca de Mongat un tren arrolló a las jóvenes Amparo Fernández, de dieciocho años, y a su amiga Carmen Blandó, de diecisiete.

La primera resultó muerta y la segunda sufrió gravísimas lesiones.

Las citadas jóvenes habían pasado el día en el campo y regresaban a Barcelona en unión de sus padres.

Al cruzar un puente las muchachas se adelantaron a sus familias, siendo sorprendidas por el tren y en la incertidumbre de arrojarse al río o quedarse en el puente fueron arrolladas, arrastrándolas la locomotora largo trecho.

El horrible accidente fue presenciado por los padres de las víctimas, desarrollándose la escena que es de suponer.

Un candidato para asambleísta

Barcelona.—Un grupo de jóvenes abogados de esta capital tiene el propósito de presentar la candidatura de su compañero don Joaquín Armacén en la votación que ha de celebrarse para elegir a las personas que heyan de representar al Colegio en la Asamblea Nacional.

Granada

Formidable incendio

Granada.—En la noche del domingo estalló un violento incendio en un almacén de muebles de la calle Reyes Católicos, en cuyo edificio está también instalado el Hotel Internacional.

Muchos huéspedes se salvaron, arrojándose por los balcones.

Varias personas sintieron síntomas de asfixia, encontrándose en grave estado un individuo llamado José Román, que intervino en los trabajos de salvamento.

El incendio se propagó a la casa números 24 y 25 de la calle Sancti Spiritu, donde existía un garage.

Se acudió con tiempo y fueron salvados veinte coches que había en el local.

El bombero José Santamaría resultó gravemente herido en los trabajos de extinción.

Se atribuye el fuego a un corto circuito.

El edificio estaba asegurado.

EXTRANJERO

Catástrofe marítima

Ostende.—El vapor de turismo «Eloke» abordó el puerto el barco de recreo «09», que quedó partido en dos pedazos y se hundió rápidamente, pereciendo ahogadas más de cien personas.

Otras treinta consiguieron salvarse a nado.

El número total de víctimas no será conocido hasta que declare el patrón del «09», que se ha dado a la fuga y es seguido por la policía.

La catástrofe fue presenciada por millares de personas que en aquel momento se encontraban en la playa. Hasta ahora van extraídos veinte cadáveres.

El accidente se debió a una falsa maniobra del «09».

La Comisaría de Marina ha mandado abrir un información pública para depurar responsabilidades.

Nuevo Restaurant de Miguel Gómez

Marqués de Boll 5 (antes Morillos). Teléf. 2508. Plato del día: Cordero en caldereta.

Nuevo Bar y Restaurant montado a la moderna

de Francisco González. Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1519. Servicio esmerado por señoras y a la carta. Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Restaurant Bruzo

GONDOMAR, n.º 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono número 1-3-2-5. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas. Plato del día: Volcavante de ave.

Café La Perla

HELADOS PARA HOY. Mantecado.—Crema praliné al chocolate. Crema de bizcocho.—Leche merengada. Granizada de melón.—Granizada de café. Granizada de almendra.—Granizada de limón. Se sirve a domicilio.—Teléfono 1038.

Del 1 al 31 de Agosto

Son los días en que los establecimientos de tejidos «La Comercial» (antigua casa de Aroca), calles María Cristina y Claudio Marcelo y «Tejidos Espino», calle Claudio Marcelo, 14, hacen un verdadero derroche de precios en todos los artículos, por lo que invitan al público en general a que vean sus escaparates, donde apreciarán la verdad de cuanto se anuncia.

¡Aproveche esta ganga que solo dura el mes actual!

FERNANDEZ Y MUÑOZ

ANTES CANIVELL
AVENIDA CANALEJAS, 2. TELÉFONO 1528. CORDOBA
Tuberías de cemento. Tejas planas. Tejas vidriadas

“La Constructora Andaluza,”

González-Sagrera, Ingenieros
FUNDACION DE HIERRO Y BRONCE PASEO DE LA VICTORIA
Crea especializada en la construcción de instalaciones acuatoras, Frenos reformados con pistón hasta 450 m/m, Molinos y Batidoras metálicos de alto rendimiento y gran producción. Nuevos modelos en Cajas de bombas fundidas en una pieza con 3, 4 ó 6 cuerpos.
VISITAD NUESTRA EXPOSICION

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización del 5 de Agosto hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	3'50
Idem sin hueso, a	4'88
Ternera con hueso, a	4'10
Idem sin hueso, a	5'68
Macho, a	2'70

Aviso al público

En el acreditado despacho de Sandalo Vidal, se expone carne de borrego lechal, a 3'20 pesetas kilo.

EL MIRAMAR

ARENAL, 20. MÁLAGA
JUNTO A LOS BOSQUES DE LA ESTRELLA
EL MEJOR SITUADO DE MÁLAGA
GRAN TERRAZA
TRANVIA HASTA LA PUERTA DE LA CASA

Desde cinco pesetas

en adelante vende los mejores somieres y se hacen toda clase de semporras en el día. Fábrica y oficinas, Tomé de Carles. (Junto al Stadium América). Teléfono 2528

Elevador multicolor “Carnelio”

El mejor aparato para la elevación de agua. Por su sencillez, no tiene ninguna de las dificultades de que adolecen todas las bombas. Se dan referencias de numerosos aparatos instalados y funcionando en este capital y en provincias. Casa Povo, Reloj, 1. Teléfono 2858.

Máquinas Portátiles “Teledo” sin aceite

El mejor aparato preferido por el público. P.T.A.S. 125

Hijo de Sánchez Gama

Gondomar, 5. Córdoba. Teléf. B-307. Almacenes de Muebles, Pianos e Instrumentos.
Gran existencia en Electricidad y accesorios de las mejores marcas.
Venias al contado y a plazos. Grandes facilidades de pago.
Nota importante.—Este casa se oñje saber para las ventas e compras.

CAFES

Importación de todas procedencias. Todos a diario por los más modernos procedimientos. Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.

Almacén de Colatales.

Avenida de Cervantes, 24
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO. TEL.º 1116. CORDOBA

Venta de finca

Se hace de la llamada San Pedro, antes Pillas, compuesta de 72 fanegas de tierra calma de 1.ª calidad, con casas de labor y aguadero de pie, en el término de La Rambla, lindante con el de Córdoba. Razón: Rafael Luis, Canal-jas, 80. Fernán Núñez.

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicarse gratuitamente a todas las personas que sufran de hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribir a G. M. Presbitero. Apartado 837. Madrid.

Comprando en LA CASA DE LAS MEDIAS puede asegurarse que compra el artículo que desea en calidad y colorido por el mínimo precio. Enorme surtido en medias y calcetines a precios baratos. Gutiérrez de los Ríos, 34 (esquina Regina) TELEFONO 2110 CORDOBA

Gran propaganda

Durante estos días la fotografía Palomares, con un adecuado y magnífico material adquirido recientemente, entrega un modelo especial de tres retratos, tamaño 13x18 centímetros pagados en insuperables cartulinas, por el precio de 3'75 pesetas.—Visiten su exposición de fotografías. Claudio Marcelo, 21 y 23. Hay ascensor

Manzanilla-Gasosa. Creación de La Prueba Vd. este producto aromático, técnico y estomacal. Al mismo precio de las gasosas corrientes. Pidanlo en todos los establecimientos de bebidas. Gerente, POZO, Reloj, 1. Teléfono 2858.

Neveras. Gran surtido en diferentes modelos a precios económicos. Almacenes de Batavia de Cocha. Avenida de Canalejas, 9.

Lotería núm. 4. Alfonso XIII, 40 CORDOBA Remite correo billetes todos sorteos.

AVENCION

Cincuenta mil cacharros de aluminio puro, realiza la Ferreteria EL CANDADO, al precio de 85 céntimos la pieza.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer:

Francos cambio medio	00 00
Idem cierre	26 85
Libras cambio medio	00 00
Idem cierre	00 00
Dollars	00 00
Interior 4 por 100	74 00
Exterior 4 por 100	00 00
Amortizable 5 por 100, 1920	00 00
Idem idem, 1917	00 00
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	92 50
Idem idem idem 5 por 100	100 70
Idem idem idem 6 por 100	109 20
Acciones del Banco de España	00 00
Idem de Tabacos	231 50
Idem del Río de la Plata	241 00
Idem preferentes Anarcera	000 00
Idem ordinarias	72 00
Idem f. c. Norte de España	647 00
Idem de M. Z. y A.	574 00
Banco Hispano Americano	220 57

LA NIÑA

Adela Fernández Eroles

Ha fallecido a las doce de la noche del día 5 de Agosto de 1929, a los nueve años de edad.

R. I. P. A.

Sus desconsolados padres don Miguel Fernández Márquez y doña María Eroles Ruiz; hermanos Miguel, María, Dolores y Antonio; tíos doña Antonia, doña María, don Pablo, doña Isabel, doña Matilde, doña Rafaela y don José Fernández Márquez; doña Josefina, don Miguel, don José y don Antonio Eroles Ruiz; hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar a Dios a nuestro señor el alma de la finada y asistir al funeral que por su parroquia de San Pedro, por cuyo favor les quedará eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio. No se invita particularmente.

XV ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Carmen Simón Méndez de Buendía

Falleció el día 7 de Agosto de 1913

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de referida señora.

Su esposo e hijos le dedican este recuerdo y ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

EL SEÑOR

D. Francisco Castillejo Merallo

Falleció el día 5 de Agosto de 1929

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P. A.

Sus hermanos políticos doña Carmen Morales y doña Rosario Girón; sobrinos don Rafael, don Luis y doña Encarnación, sobrinos políticos don Rafael y doña Trinidad Pitar, doña Pilar Molina, don Dolores y doña Josefa Carrasco y demás parientes del finado, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar hoy, a las siete y media, en la parroquia de San Andrés, por cuyo favor les quedará eternamente agradecidos.

I ANIVERSARIO.—LA SEÑORA

Doña Carmen Castelló Olivar

Falleció el día 7 de Agosto de 1928

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. A.

Su desconsolado esposo don Vicente de la Fuente Vázquez, sus afligidos hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren mañana en la iglesia de PP. Capuchinos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Quinto aniversario del Excmo. señor

Don Carlos Aguilar Martínez de Iraola

Marqués de la Vega de Armijo y Conde de Bobadilla

Que falleció en la Carlota el día 7 de Agosto de 1924

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la Carlota el día 7 y todas las que el 8 se digan en la parroquia de San Juan (Trinidad), Hermanitas de los Pobres, y la misa de comunidad y Jubileo en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús el día 7 y la de 9 en la iglesia de San Francisco, en Sanlúcar de Barrameda, serán aplicadas en sufragio de dicho señor.

Su viuda, hijos, hijo político y nieto, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios, nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA

Hoy: La transfiguración del Señor.—Mañana: Santos Cayetano, fundador, Donato, y Alberto, carmelita.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy y mañana en la parroquia del Salvador, a intención de doña Carmen Fernández Blanco, por sus padres y hermanos don Antonio y doña Dolores.

EN EL SALVADOR

Hoy, a las diez y media, se celebrará en dicha parroquia una solemne fiesta a su Titular, con asistencia de la Comunidad de señores Curas Fárrocos, predicando el R. P. Evaristo de la Virgen del Carmen, Superior de los Carmelitas de Valladolid.

EN SAN RAFAEL

El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá en esta iglesia el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del fincote Custodio. La Misa de Comunión se dirá a las ocho y media.

En esta iglesia se dicen dos misas diarias, una a las siete y media y otra a las ocho y media; en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Los domingos, después del santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel; los viernes el Viacrucis y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

EN SAN HIPOLITO

Mañana, a las once, Misa solemne con sermón, que dedica a San Ignacio de Loyola una persona piadosa en acción de gracias por un beneficio recibido. Ocupará la sagrada cátedra el R. P. Juan de Dios Garrido, S. J.

HACIENDA

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los siguientes libramientos:

Don Francisco Fernández Murcia, don Antonio Torres, don Constantino Montilla y don Agustín Villarejo.

Tribunales

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia tendrá lugar la celebración de un juicio que instruyó el Juzgado de La Rambla, contra Antonio Rafael Fuentes y otros, por robo.

Los abogados señores Pérez Rico y Altamirano tienen a su cargo la defensa del procesado y el procurador señor Ramírez tiene a su cargo la representación.

En la Sala segunda tendrá lugar la vista de la causa procedente del Juzgado de Caba, por el delito de uso de armas, contra Francisco Priego Ayo.

Defenderá al procesado el señor Espina y lo representará el procurador señor León Avilés.

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará la vista de la causa que siguió el Juzgado de Luceas, por el delito de robo, contra Dolores Burgos López.

Defenderá a la procesada el abogado señor Mir y lo representará el procurador señor García Varo.

En la Sala segunda se verificará la vista de la causa que siguió el Juzgado de Baena, contra Francisco López Billa.

La defensa del procesado está a cargo del abogado señor Fernández Trujillo y la representación la ostentarán los señores Guerrero y García del Busto.

Sentencias

El Tribunal de la Sala segunda de

esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de Caba, por el delito de tenencia de armas, contra Francisco Priego Ayo. Se le condena a la pena de un mes y un día de arresto y mil pesetas de multa.

El Tribunal de la misma Sala ha dictado sentencia en causa procedente del Juzgado de Caba, contra Antonio Pavón Damián y José Aranda Calvo, acusados por tenencia de armas. Se les condena a dos meses y un día de prisión y mil pesetas de multa a cada uno.

También por el mismo Tribunal es condenado a dos meses y un día de prisión a Hipólito Adame Noguera y Gabriel Adame Aguilar, acusados por el Juzgado de Puzadas, por el delito de infracción de la Ley de caza.

Se les condena a cada uno a dos meses y un día de prisión.

La misma Sala y por el delito de hurto, impone a cuatro meses de reclusión y 25 pesetas de indemnización, según causa procedente del Juzgado de Pozobanco, contra Antonio García Devo.

Sumarios

Por los Juzgados de Córdoba y su provincia se ha ordenado la incoación de los siguientes sumarios:

Montoro.—Lesiones que padece Juan Vega Torres y otros, a consecuencia de un accidente automovilístico.

Montoro.—Estafa al vecino de Villa del Río don Pedro Vilches y Vilches, siendo acusado Batolomé Villar del Moral.

Montoro.—Incendio en una dehesa

propiedad de don Antonio Herrero Martos

Hinojosa.—Incendio ocurrido en la finca La Umbría, del término de Santa Eufemia.

La Rambla.—Suicidio de María Rodríguez Serrano, exfama de histerismo, que se ahorcó en su domicilio.

La Rambla.—Incendio de un almiar en el cortijo Fatigas, calculándose las pérdidas en 7.500 pesetas.

Hinojosa.—Denuncia presentada por Eloy Calderón Cid, por estupro de su hija Francisca Calderón Prat.

Castro del Río.—Por muerte del vecino de Espejo Rafael Díaz Rodríguez, que se ahogó en el río Guadalejo.

Sucesos de la Provincia

Hurto de un «mono»

Francisco Segura Polo hurtó un traje de mecánico de los llamados mono a su convecino de Villa del Río Alfonso Romero Obispo.

Denunciado el hecho, Francisco fue detenido, siéndole intervenido el mono.

Resoluciones trágicas

El matrimonio compuesto por Francisco Sánchez Gómez, de treinta y siete años de edad y Ana Miranda Díaz, de treinta y nueve, aparecidos en Montilla, tenía entablado el divorcio. Ana está depositada en un establecimiento de Beneficencia mientras se subsana el procedido esto.

Su marido, no pudiendo soportar la vida separada de su conyuge, adoptó una resolución trágica y escribió una carta al marido a su esposa, en la que le decía que si no se reintegraba inme-

diatamente al domicilio conyugal se pondría delante del exipé con sus dos hijos en brazos.

La suegra de Francisco, que estaba al tanto del asunto, se apresuró a dar conocimiento a la Guardia civil, la cual practicó la detención del atribulado esposo cuando se dirigía a la vía férrea llevando en brazos a los hijos del matrimonio Manuel y Rafael de diez y ocho años de edad, respectivamente.

El atribulado esposo ingresó en la cárcel.

Intenta suicidarse porque padecía una hernia

En la finca de Santa Fe, enclavada en el término de Montilla, intentó suicidarse el vecino de Luceas Francisco Lara Navarro, de cuarenta y dos años de edad.

Para llevar a cabo su desesperada resolución se disparó dos tiros de revólver, uno en la boca y otro en el ángulo externo del ojo derecho.

El herido, en las afueras de la capital, fue visto bajo un olivo por un labriego, el cual dio cuenta a la Guardia civil.

En dicho lugar se personó la Benemérita y el Juzgado.

Francisco no pudo declarar por la gravedad de las heridas que sufrió, pero indicó por señas un bolsillo de su americana en la que se encontró una libreta donde anunciaba que moría por padecer una hernia inguinal cuyos sufrimientos le eran insoportables.

El herido fue curado de primera intención a por el médico titular del pueblo y trasladado al Hospital Provincial de Córdoba, donde se encuentra en estado grave.

Por quemar rastros

En el Carpio ha sido denunciado y puesto a disposición del Juzgado correspondiente Antonio R. J. G. A., vecino de Pedro Abad, por haber quemado unos rastros de su propiedad en la finca Cordales Bajos, con riesgo de que se propagara a las fincas colindantes.

Detención de un reclamado

La Benemérita de Montoro ha practicado la detención del vecino de dicha localidad Antonio Obrero Ramírez, que estaba reclamado por el juez de Instrucción del partido por el delito de estafa.

Por orden gubernativa

Ha sido detenido por orden del gobernador civil de la provincia en Luceas, su residencia, el vecino de dicha ciudad Miguel Lucea Caena, el cual ha ingresado en la cárcel a disposición de dicha autoridad.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer: Temperatura máxima al sol y al aire libre, 41.20.—Idem idem a la sombra, 34.00.—Idem máxima, 18.83.—Idem media, 26.40.—Oscilación, 15.20.—Agua de lluvia en milímetros, 0.00.—Agua evaporada en milímetros, 8.20.—Observaciones verificadas a las siete de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 753.00.—Temperatura a la sombra, 22.20.—Idem de termómetro húmedo, 17.80.—Tensión del vapor, 12.30.—Humedad relativa, 62.00.—Estado del cielo: Casi desp.—Dirección del viento, N.E.—Fuera, Ventolina.—Recorrido en veinticuatro horas, 178.00

EXPOSICION IBEROAMERICANA * SEVILLA, 1929. TEMPORADA de VERANO hasta el 30 Septiembre. "CIUDAD JARDIN" Gran Plaza del Nervión. 4.000 cómodos alojamientos extraordinariamente económicos. Viajes Sevilla. TODO COMPRENDIDO. CLASE A POR 8 DIAS 101 Ptas. CLASE B POR 3 DIAS 81 Ptas.

No falla nunca... la bujía CHAMPION. por eso es la preferida. CONCESIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES ESPINARDO MURCIA.

Quedará garantizado el perfecto funcionamiento de su motor con el empleo del tipo apropiado de BUJIA Bosch. Estación de servicio Bosch S. A. Serraleón. Industrias, 4. Córdoba.

PORTLAND "IBERIA" SOCIEDAD ANÓNIMA. El mejor cemento Portland artificial. FABRICA EN CASTILLEJOS DEPOSITO: LINEA DE MADRID ALICANTE CALLE DE TELLEZ, 6. MADRID. Oficinas: Calle de Fernánfor, número 2.—MADRID. Teléfono 12.926. Apartado núm. 672. Dirección Telegráfica y Telefónica: IBERLAND-MADRID.

José Roldán Castro (CORTIJO DE FAUSTO) Carros de transportes. Camioneta y carro para bocoyas. Ambrosio de Morales, 10. Teléfonos 1470 y 1657.

Solares. Se venden en el barrio de las Margaritas, muy bien situados y rodeados de edificaciones. Próximos a las dos estaciones del ferrocarril. Se dan facilidades para el pago. Darán razón, frente a la Metalúrgica Córdoba.

BOTULOS ESMALTADOS. Por sus precios y calidades inimitables, baste el nombre de ENRIQUE DE OBREGON. Mayor de Serrano y Obregón. Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 1470.

Asfalto. Federico Espinosa se ofrece para hacer azólos y pavimentos para evitar las humedades. Razón, Agustín Morano, 134.

Piso. Se arrienda piso entresuelo en cuarto de baño por termo-sifón y otro interior económico. Razón, Almagres Sánchez.

Se arrienda desde el día una casa, con seis habitaciones, cocina y azotea, 100 pesetas mensuales, en la calle Muro de la M. serico día. Para informarse y verla, en la madrería del Carmen de la misma calle, don José Pérez.

Solares. Se venden en la carretera del Brillante, frente a la huerta San Pablo. Informes, Obdulio Blancas, Reyes Católicos, 4, taller de mármoles, Córdoba.

Huerta San Pablo. Se arriendan desde el día los pios bajos izquierda y derecha. Informes, Obdulio Blancas, Reyes Católicos, 4, Taller de Mármoles, Córdoba.

Gran Fábrica de Somniers SAN JOSE. Somniers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios. Oficina y despacho: Jesús María 1 Córdoba. Teléfono 241. ANTONIO DE LA TORRE VENZALA. Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas.

Laboratorio Electrolítico Spencer. Isaac Peral, núm. 11.—Córdoba. Análisis electrolítico de aleaciones.—Refinado de toda clase de metales por electrolisis.—Taller de revestimientos de protección contra la oxidación y de ornamentación sobre toda clase de objetos.—Especialidad en NIQUELADO, PLATEADO, DORADO y PAVONADO.—Reproducción en metal de objetos tallados y relieves. Precios increíbles. Se garantizan los trabajos.

Para oficinistas y dependientes en general. En la Pensión «La Española», calle Ambrosio de Morales, núm. 5. (junto al Monte de Piedad), se admiten pupilos y estables, por VEINTE Y CINCO Duros mensuales. Se dan tres platos de almuerzo, tres de cena, buena cama y habitación ventilada—si no lo cree pruebe y se convencerá. Es la hora de vivir bien y por poco dinero.

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán Tefalán líquido Cura Heridas «JEIL» (Marca Registrada). (Tubo encarnado) Precio: UNA PTA. el tubo. Suprime parches y vendas, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna. UNICO remedio que tiene estas propiedades. EXIGID MARCA JEIL Y TUBO ENCARNADO. Chemische Fabrik Henry-Cobra.—Hannover. Representante general N. SALLES BARBERA. Apartado 199.—BARCELONA. EN VENTAS: Principales Centros de espejifios, Farmacias y Droguerías. Representante para Córdoba y su provincia: RAFAEL J. VALENZUELA. Mayor de San Lorenzo, núm. 166.—CORDOBA. Depósito en Córdoba: JOSE CABALLERO. Conde de Cárdenas, 21.

Papeles pintados. Infinidad de dibujos y colores desde 0,80 a 200 ptas. rollo de 7 metros. ROMERO MESA. Santa María de Gracia, 127. Telf. 1032. Córdoba.

Se arrienda un piso en la calle Carbonell y Morand, nú. Raxón, en la misma casa.

Se arrienda un portal propio para industria o casa aneja, con 20 metros cuadrados. Gutiérrez de los Ríos, 8. Razón, Maceas Luis, 15.

Se arriendan desde el día tres amplios pisos, un principal y dos bajos independientes y con toda clase de comodidades. Para verlos, Isaac Peral, 4, de 3 a 6.

Piso alto exterior completamente independiente, se arrienda en la calle Realjo, 66. Informarán, en el despacho de don Antonio Diéguez, en dicha casa.

Se vende una casa grande. Para informes Maceas Luis, 28.

Arrendamiento. Se hace del piso principal, derecha, calle Fray Diego de Cádiz (Stadium América), instalación de luz y agua potable independiente y sin estrenar. Precio y condiciones, en la misma casa, principal izquierda.

Arrendamiento. Desde primero de Octubre próximo, se hace de dos amplios naves propias para Almacenes, en la Avenida de América, frente a los muelles de pequeña velocidad. Para informes, Braulio Laportilla, 3, bajo.

GANADEROS. Debe su grandiosa popularidad y venta la SAL MARTINEZ a sus crecientes éxitos obtenidos previniendo a los GANADOS sanos y curando radicalmente a los atacados de Bacera o Carbunco. Dele usted a sus ganados y evitará su muerte. Informes: Francisco Martínez y Hermano, Almonacid de la Sierra (Zaragoza). Pídala en Farmacias, Droguerías, Asociación General de Ganaderos, Madrid, y al autor.

AGRICULTORES! Conad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile».—Madrid.—Apartado 6.—Barquillo, 21.

GRAN FUNERARIA CATOLICA. José A. Moreno Mesa. Pompeyas, 7.—Teléfono 2140.—Córdoba. Economía y prontitud. Esta casa no tiene agentes.

ESCOPEYAS. VICTOR SARASQUETA Y JABALI. AL CONTADO Y A PLAZOS. Nuevo Sport. Claudio Marcelo, 16. Córdoba.

Se arrienda una casa para industria, vivienda y cuadras, en la calle R. Figueras, 1, frente a la Estación de Cercadilla, para tratar con su dueño, Plaza de Colón, 36, de 12 a 4.

Necesito mecanógrafo, buena ortografía, sueldo, 75 pesetas. Razón, Romero Barros, 9.

Arrendamiento. Se hace desde el día de una casa en la Huerta Cardosa (paseo de la Victoria), con seis habitaciones, comedor, cocina, retrete, e instalación de luz eléctrica. Razón en la misma.

Se arrienda un piso en la casa número 128 de la calle San Fernando (antes Feria). Razón en el almacén de Comestibles, casa núm. 117 de la misma calle. También se venden dos ventanas de medio punto con sus rejas y puertas de cristales.

Federico Cansinos. Mecánico práctico. Reparaciones de todas clases; especialidad en Gramófonos, Máquinas de escribir y Plumas Stilográficas hechas en el día. Se vende instalación completa para tienda, esterías, estantes y varios muebles. Cabezas, 17, bajo izquierda.

Se vende una bonita casa, en la calle San Francisco. Darán razón San Fernando, 134.

Se vende un tocador con tablero de piedra en buen uso, calle Sevilla, 22.

Se arrienda en Alcolea un piso principal independiente, en la calle «Arretera» frente La Venta. En Córdoba, Tomás Conde, 6, dan razón.

HIG'S CHUMBOS. se venden a peseta el 100' en el Campo de Madre de Dios, núm. 15.

Almoneda. Se hace de todos los muebles y enseres de una fonda, calle Gondomar calleje Quintero, 15.

Se arrienda tres locales en planta baja y un piso tercero. Gran Capitán, 21.

PIANO seminuevo, de la acreditada marca francesa «Erard», y dormitorio de haya, color natural con cama tamaño mediano, se vende. Ramírez Arceano, 15.

Ocasión. Se vende una máquina para copiar, de pie y otra para hacer medias y calcetines, ambas en buen estado. Razón, mecánico José Carmona, Plaza de la Abbondiga, 59.

ALMONEDA. Motocicleta «Griffon», tipo ligero, bicicleta con tres cambios velocidad, bufete ministro negal a lado cochecho de niño, máquinas de escribir y fotografía, varios muebles y objetos, dos ventanas cristales y una puerta mampara. Cabezas 17, bajo.

Arrendamiento. Se desea alquilar piso con siete habitaciones, renta de 100 a 150 pesetas mensuales, cerca Campo de la Merced. Oferta, don P. M. Círculo de Labradores.

Arrendamiento. Se hace desde el día de la casa Avenida de América, letra D, frente a Cercadilla y con mobiliario de todo tipo, también cuadros. Razón, Blanco Belmonte, número 15.

Se vende casa, próxima a San Pablo con 150 metros, tiene corral, siete habitaciones y una cuadrilla, también se venden seis cuadros Colón antiguo. Razón, Ces, 16.

Se venden 176 chopos señalados en la Hacienda de La Huelga en El Carpio. Razón Saravia, 5, Córdoba.

Taller de encuadernación de Francisco Muela, Casa fundada en 1875 y trasladada a calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell 7. Compañía, TELEFONO 2019.